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АНАЛІТИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ЗМІЦНЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ 
 

Зміцнення економічної безпеки вимагає від суб’єкта підприємництва 

багато зусиль в різних сферах управлінського процесу, поєднуючи та 

доповнюючи різноманітні інструменти та методи в системі менеджменту. Одним 

з важливих інструментів зміцнення економічної безпеки в сучасних умовах 

невизначеності є аналітичні процедури, які в умовах діджиталізації бізнесу 

набувають нового сенсу та суттєвих можливостей.  

Питання, пов’язані з особливостями застосування аналітичного 

інструментарію в умовах діджиталізації бізнесу, є актуальними для зміцнення 

економічної безпеки підприємства. Аналітичний інструментарій для потреб 

управління економічною безпекою підприємства включає відповідні методи, 

технології та підходи, спрямованих на моніторинг, оцінку та захист від ризиків 

та загроз цифрового бізнес-середовища. В умовах діджиталізації ризики 

економічній безпеці пов’язані з кібербезпекою, кібершахрайством, 

зловживанням цифровими даними тощо.  

Підтримуємо думку фахівчині Андріїв Наталія, що «цифрові технології 

суттєво полегшують доступ до інформаційних ресурсів, їх опрацювання й 

застосування» [1]. Фахівчиня акцентує увагу на доцільності «формування 

інформаційного підґрунтя для розроблення, виконання й коригування реалізації 

кожного управлінського рішення менеджментом підприємства» [1]. Вважаємо 

доцільним впроваджувати на підприємстві системи моніторингу та управління 

ризиками економічній безпеці. На думку фахівчиня Іванової Наталії, «глобальна 

цифровізація більшості процесів бізнес-середовища створила такі нові умови як 

Big Data, кіберзагрози, блокчейн тощо» [2]. Саме технологія Big Date формує 

значний масив даних, який є якісним інформаційним ресурсом для виявлення 

тенденцій зміни в бізнес-середовищі та прогнозування можливих ризиків та 

загроз.  

Фахівчині Кононенко Жанна, Грибовська Юлія та Карнаухова Ганна 

відзначають доцільним «пошук інформації для поточного аналізу, побудови 

прогнозних показників та розробки прогнозованих моделей націлених на оцінку 

та виявлення перспектив інноваційного вектору підприємницької діяльності» 

[3]. З аналітикою Big Date пов’язане застосування Data Science – інструментарію, 

що дозволяє виявити вплив чинників на показники економічної безпеки та 

розробки обгрунтованих управлінських рішень щодо запобігання ризикам та 

загрозам бізнесу.  
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Системи управління ризиками дозволяють інтегрувати процеси оцінки 

ризиків для виявлення загроз економічній безпеці. Вчена Іванова Наталія 

відзначає, що в умовах диджиталізації бізнесу «внутрішня інформація 

підприємства міститься у відповідних внутрішніх базах даних інформаційних 

систем організації (ERP, CRM тощо), яка акумулюється і зберігається на 

відповідних серверах / хмарних середовищах» [2]. Отже, ІТ-технології 

дозволяють узагальнити бізнес-процеси від планування ресурсів підприємства 

(ERP) до управління взаємовідносинами з клієнтами (CRM) в єдиному 

інформаційному просторі і завдяки високоефективному аналітичному 

інструментарію оптимізувати прийняття управлінських рішень.   

Підтримуємо думку фахівчині Іванової Наталії, що доречною є інтеграція 

«в існуючу ERP підприємства  аналітичних інструментів, таких як Power BI  або 

Tableau із розробкою інтерактивного дашборду, що дозволить підвищити 

оперативність, прозорість та своєчасність управлінських рішень» [2]. Системи 

бізнес-аналітики (ВІ) дозволяють інтегрувати та аналізувати дані з різноманітних 

ресурсів для відстеження поточного стану економічної безпеки та прогнозування 

майбутніх показників, враховуючи можливі ризики фінансовій стабільності. 

Інструментарій аналітики бізнес-процесів (Process Mining) дозволяє відстежити 

бізнес-процеси на підприємстві в режимі реального часу та виявляти 

відхилення;, аналіз поведінки користувачів (UBA) дозволяє виявити нетипову 

активну поведінку співробітників в контексті загроз витоку інформації; 

сценарний аналіз та прогнозування (Scenario Analysis) дозволяє прогнозувати 

можливі сценарії розвитку подій та наслідків кризових ситуацій для економічної 

безпеки бізнесу.  

Таким чином, застосування аналітичного інструментарію для зміцнення 

економічної безпеки в умовах діджиталізації бізнесу передбачає впровадження 

спеціалізованих ІТ-технологій для формування якісного та повного 

інформаційного ресурсу як основи для подальших аналітичних процедур. 

Інтеграція аналітичного інструментарію в сучасний бізнес заснована на 

активному залученні інноваційних цифрових технологій моніторингу, 

управління ризиками, захисту даних, прогнозування тощо та покликана 

відстежувати загрози економічній безпеці та попереджати їх наслідки. 
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